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Periodo di distribuzione  01/01/2022 – 31/12/2022 

Destinatari Utenti generici di UniTo 

Modalità somministrazione On-line (Uniquest) 

La presente indagine non ha carattere scientifico poiché non si basa su un campione statistico. Lo scopo 
è esclusivamente di carattere conoscitivo. 

Il questionario è stato proposto agli utenti del portale e dei siti dei Corsi di Studio dell'Università degli 
Studi di Torino con l’obiettivo di valutarne la soddisfazione rispetto all'aggiornamento, all'affidabilità e 
all'utilità.  

L’indagine, rivolta a diversi profili di utenti tra cui studenti, futuri studenti, laureati, personale tecnico-
amministrativo, ricercatori e docenti è sempre raggiungibile attraverso il piè di pagina della 
homepage del portale di Ateneo. 
I risultati qui di seguito mostrati si riferiscono all’anno 2022.  

La pubblicizzazione è avvenuta tramite pubblicazione fra le notizie del portale, gli avvisi della 
MyUniTo e sulle pagine social di UniTo. 
La compilazione, on line, ha richiesto circa due minuti. Lo strumento utilizzato per la predisposizione 
del questionario è la piattaforma Uniquest. 

L’indagine, di natura periodica, è stata proposta per la prima volta nel 2008. 

Il questionario, revisionato rispetto al passato, è composto da 2 sezioni. La prima consta di 16 domande 
e 7 sotto domande riguardanti il portale; la seconda di 8 domande dedicate ai siti dei Corsi di Studio, 
prive di obbligatorietà di risposta (scelta determinata dal fatto che questa seconda parte non comprende 
fra i destinatari coloro che non fruiscono dei siti dei Corsi di Studio); entrambe le sezioni sono poi 
integrate da uno spazio per eventuali commenti liberi.  

Le risposte pervenute nel corso del 2022 sono state 175, relativamente in linea con le edizioni 
precedenti. 

Indagine: 
2 minuti per 2 sondaggi 2022 



Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Risultati

Sondaggio 42

Numero di record in questa query: 175
Record totali nel sondaggio: 576
Percentuale del totale: 30.38%
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a1

In quale profilo ti riconosci?

Risposta Conteggio Percentuale

Futuro studente (a11) 52 29.71%  
Studente (a21) 86 49.14%  
Laureato (a20) 10 5.71%  
Dottorando (a12) 1 0.57%  
Specializzando (a22) 1 0.57%  
Assegnista (a13) 1 0.57%  
Ente o Impresa (a14) 2 1.14%  
Docente (a15) 2 1.14%  
Tecnico amministrativo (a16) 8 4.57%  
Press (a17) 0 0.00%  
Ricercatore (a18) 3 1.71%  
Altro 9 5.14%  
Nessuna risposta 0 0.00%  

ID Risposta

1664 Studente fuori corso
1753 laureando
1805 Cultore della materia
1960 ex studente
2103 studente tecnica amministrativa in pensione
2157 utente esterno
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a1

In quale profilo ti riconosci?
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/index.php/admin/survey/sa/view/surveyid/42


Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a2

Quante volte al mese mediamente consulti  www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale

1-4 volte (a21) 43 24.57%  
5-8 volte (a22) 23 13.14%  
Più di 8 volte (a23) 100 57.14%  
Mai (a24) 9 5.14%  
Nessuna risposta 0 0.00%  

                                        pagina 4 / 76



Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a2

Quante volte al mese mediamente consulti  www.unito.it?
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/index.php/admin/survey/sa/view/surveyid/42


Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a3

Quali sono le aree che consulti di più su www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale

MyUniTo (sezione di accesso con login e password) (a31) 123 70.29%  
Chi sei? - Profilo pubblico (a32) 3 1.71%  
Avvisi/Eventi (a33) 47 26.86%  
Ateneo (a34) 30 17.14%  
Didattica (a37) 90 51.43%  
Ricerca (a38) 18 10.29%  
Università e lavoro (a39) 33 18.86%  
Internazionalità (a310) 13 7.43%  
Servizi (a311) 44 25.14%  
Altro 11 6.29%  

ID Risposta

1620 Collaborazioni
1671 Per capire come unito 
1750 tutte le circolari e notizie per il personale tecnico amministrativo dovrebbero continuare al

meno per 3 anni 
1763 Quiz che le varie facolta' enunciano ed io come ospite posso rispondere
1764 Rubrica 
1776 Università 
1805 ricerca bibliografica
1853 vi ho scoperti cinque minuti fa 
2019 Insegnamenti, orari lezioni
2047 immatricolazione 
2103 corsi universitari 
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a3

Quali sono le aree che consulti di più su www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a4

Dalla home page di www.unito.it quale percorso segui abitualmente per accedere ai contenuti di tuo
interesse?

Risposta Conteggio Percentuale

Menù di navigazione orizzontale (Barra rossa) (SQ001) 84 48.00%  
Chi sei? - Profilo pubblico (SQ002) 4 2.29%  
MyUniTo (accesso area riservata) (SQ003) 118 67.43%  
Motore di ricerca (SQ004) 40 22.86%  
Altro 7 4.00%  

ID Risposta

1750 corsi di studio, seminari con cfu di tute le facoltà 
1765 Servizi segreti
1831 Ho il link specifico nei preferiti del browser
1851 preferiti del browser
1853 vedi sopra, eh
2082 home page CAM
2259 ACCESSO AL PORTALE
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a4

Dalla home page di www.unito.it quale percorso segui abitualmente per accedere ai contenuti di tuo
interesse?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a5a

Quale tipo di dispositivo utilizzi più frequentemente per navigare www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale

Smartphone (A1) 62 35.43%  
PC/MAC (A2) 99 56.57%  
Tablet (A3) 14 8.00%  
Nessuna risposta 0 0.00%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a5a

Quale tipo di dispositivo utilizzi più frequentemente per navigare www.unito.it?

                                      pagina 11 / 76

/index.php/admin/survey/sa/view/surveyid/42


Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a6a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto valuti facile reperire le informazioni pubblicate su www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 31 17.71% 38.29%
2 (2) 36 20.57%  
3 (3) 50 28.57% 28.57%
4 (4) 46 26.29%  
5 (5) 12 6.86% 33.14%
Nessuna risposta 0 0.00% 0.00%
Media aritmetica 2.84   
Deviazione standard 1.2   
Somma (Risposte) 175 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a6a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto valuti facile reperire le informazioni pubblicate su www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a7a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni chiare le informazioni pubblicate su  www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 26 14.86% 36.00%
2 (2) 37 21.14%  
3 (3) 50 28.57% 28.57%
4 (4) 49 28.00%  
5 (5) 13 7.43% 35.43%
Nessuna risposta 0 0.00% 0.00%
Media aritmetica 2.92   
Deviazione standard 1.18   
Somma (Risposte) 175 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a7a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni chiare le informazioni pubblicate su  www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a8a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni complete le informazioni su www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 19 10.86% 34.29%
2 (2) 41 23.43%  
3 (3) 51 29.14% 29.14%
4 (4) 49 28.00%  
5 (5) 15 8.57% 36.57%
Nessuna risposta 0 0.00% 0.00%
Media aritmetica 3   
Deviazione standard 1.14   
Somma (Risposte) 175 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a8a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni complete le informazioni su www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a9a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) come valuti la tempestività di aggiornamento delle informazioni
su www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 29 16.57% 33.71%
2 (2) 30 17.14%  
3 (3) 46 26.29% 26.29%
4 (4) 54 30.86%  
5 (5) 16 9.14% 40.00%
Nessuna risposta 0 0.00% 0.00%
Media aritmetica 2.99   
Deviazione standard 1.23   
Somma (Risposte) 175 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a9a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) come valuti la tempestività di aggiornamento delle informazioni
su www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a10a

 Da 1 (pessima) a 5 (ottima) come giudichi la grafica di www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 21 12.00% 21.71%
2 (2) 17 9.71%  
3 (3) 42 24.00% 24.00%
4 (4) 65 37.14%  
5 (5) 30 17.14% 54.29%
Nessuna risposta 0 0.00% 0.00%
Media aritmetica 3.38   
Deviazione standard 1.23   
Somma (Risposte) 175 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a10a

 Da 1 (pessima) a 5 (ottima) come giudichi la grafica di www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a11a

Ci sono informazioni che hai cercato, ma non sei riuscito a trovare?

Risposta Conteggio Percentuale

Sì (Y) 102 58.29%  
No (N) 73 41.71%  
Nessuna risposta 0 0.00%  

                                      pagina 22 / 76



Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a11a

Ci sono informazioni che hai cercato, ma non sei riuscito a trovare?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a11b []

Quali?  

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 102 100.00%  
Nessuna risposta 0 0.00%  

ID Risposta

1620 Tirocini
1624 elenco telefonico interno
1626 Norme anticovid
1635 Servizi gratuiti degli studenti
1637 informazioni più approfondite sul corso di lingue e letterature moderne
1641 Opportunità di lavoro o tirocini extracurriculari legati al mio ambito (cooperazione

internazionale). Trovo solo curriculari. 
1643 Difficile trovare i bandi. Ci sono tanti passaggi tra pagine
1654 Numero di telefono per parlare con la segreteria 
1655 Sarebbe troppo lungo da scrivere 
1657 Immatricolazioni 2022/2023
1664 Si informazioni relative agli studenti fuori corso
1671 Alcuni test, alcune lezioni 
1677 Esame di ammissione 
1681 obbligo di frequenza
1682 Relative al riconoscimento dei crediti in seguito a cambio di corso di studi
1683 precisa data inizio del programma universitario scelto
1715 smart card, taxes, enrollment...
1738 informazioni (che molto probabilmente verranno pubblicate più avanti) riguardo alla giornata

di orientamento del 05/05/2022 riguardante professioni sanitarie.
1739 Informazione circa i diritti/doveri sull'accesso ai servizi. Tasse e contributi. Rimborsi.
1750 mancano tutti i numeri di telefono delle direzioni a cui si fa capo soprattutto personale,

richiesta dimissioni, percorso per le dimissioni, i seminari con cfu delle varie facoltà e
convegni, numeri di telefono dei referenti della sicurezza dell'Azienda molinette con relativi
telefoni aziendali e cellulari, i telefoni e cellulari dei rif quindi informazioni di utilità circolari ecc

1753 informazioni specifiche sulla laurea, tesi, rilegatura, come si svolgerà la seduta e se è
necessaria la discussione della tesi

1763 I sondaggi o quiz che le varie facolta' mettono a disposizioni di tutti anche se non iscritti
all'ateneo per rispondere...A me piace farli.

1765 Email
1774 Modalità preparazione esame per immatricolazione
1776 Come fare la prescrizione all’università 
1778 Info su laurea 
1815 dottorati e opportunità di lavoro
1816 Crediti in sovrannumero
1831 Informazione aggiornate sulla prova di conoscenza della lingua italiana per gli studenti

internazionali
1835 tipologia di esami a scelta
1840 per i tirocini devi pregare in cinese prima di mettere insieme tutte le informazioni che ti

servono
1844 Master per l'a.a. 2022/2023
1851 Le date in cui saranno sostenute l'esami di lingua italiana per stranieri. Le procedure esatte

per iscrivermi, mancano ancora informazioni.
1852 Riguardo alla suddivisione delle varie sedi, e i servizi disponibili in ognuna
1853 boh, l'ho messo per darvi fastidio
1881 posso venire a una lezione senza essere iscritta?
1886 Come iscriversi ai corsi
1898 Se il corso è online o in presenza 
1901 come immatricolarsi
1903 Info su sfp
1909 Informazioni chiare e semplici sulle borse di studio.
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

1916 Quali sbocchi possono dare i Corsi di laurea o che percorso di studio dopo
1926 come iscriversi al test di ammissione per la laurea magistrale in medicina e chirurgia
1945 Tutte quelle che cerco
1947 Insegnamenti extra
1948 informazioni più dettagliate per le iscrizioni sia ai corsi che al tolc
1954 .
1956 24 cfu per Insegnanti 
1962 date di scadenza per la consegna della tesi e possibilità di laurearsi, ultima sessione di laurea

utile per laurearsi, informativa aggiornata su i laboratori dell'anno corrente e il procedimento
per l'assegnazione

1972 Come orientarmi concretamente sia sull'applicazione che concretamente in università 
1974 Quelle relative a come annullare la sospensione 
1975 Aggiornamenti doppia iscrizione 
1976 calendario accademico 2022/2023
1989 graduatorie degli anni passati.
1990 Informazioni riguardanti l'esame di stato per l'ordine dei biologi
1995 regolamentazioni tesi, bandi erasmus, informazioni su regolamento esami con covid
1998 L’orario delle lezioni / Come attivare la mail istituzionale
2001 modalità di iscrizione a tempo parziale e relative disposizioni 
2007 Informazioni chiare sui corsi
2010 Molte
2012 Non ricordo 
2014 Doppia laurea 
2019 Quasi tutte
2023 Informazioni chiare sul processo di rinuncia agli studi che ho intrapreso qualche anno fa
2035 Ritiro della Smart card 
2042 help desk
2046 Come iscrivermi ad un corso se ho già un precedente numero di matricola
2047 ofa --> obbligo formativo aggiuntivo
2060 punteggi minimi e graduatorie di ingresso degli anni precedenti
2067 Come funzionano i trasferimenti; informazioni chiare sulle modalità di convalida degli esami

nel passaggio tra corsi; come ottenere la smart card (la segreteria, nonostante l'invio di un
ticket, non ha mai risposto)

2082 Informazioni di servizio particolari e personalizzate, le faq non bastano, i ticket macchinosi e
risposte lentissime, il front office dell'Università è scadentissimo perché troppo delegante
all'informatizzazione. Ad un certo punto SERVE un contatto diretto con persone esperte, Quei
bravi e volenterosi ragazzi reclutati come tutor non possono sopperire a tutte le richieste più
disparate.

2084 Per arrivare a capire come ottenere la smart card (a differenza di molti dei miei compagni di
corso, mai ricevuta a casa), ho dovuto tirare a indovinare dove richiederla perchè si tratta di
informazioni non presenti e decisamente non intuibili per chi proviene da dipartimenti (es.
informatica) che non hanno modo di ritirarla nel proprio edificio.

2103 corsi con ecm, corsi on line, 
2115 Come valutare i corsi Start unito su edumeter
2116 Informazioni relative ad iniziative e corsi dell'ateneo
2127 pagamenti
2134 Assistenza per la registrazione come impresa a causa di difficoltà dovute a

malfunzionamento del sito/ mail di contatto.
2144 soprattutto quelle burocratiche
2152 Problemi piano carriera 
2154 valore di 30l
2160 Verbali del Consiglio di Dipartimento 
2166 bandi assegni di ricerca scaduti
2168 Come accedere a mense; quando sarà possibile ottenere la Smart card
2169 registrazione convegni ed eventi dell' ateneo
2175 Come contattarvi
2176 informazioni ofa
2187 orari lezioni
2197 dove trovo la regola di quantità degli esami da poter ripetere
2201 Come poter ottenere esami on line. Troppo farraginosa. I documenti, i moduli, sono sempre

insufficienti
2204 corso sulla sicurezza (medicina veterinaria) oppure chiarezza sulle borse di studio
2210 Progress test
2228 Orari della segreteria, informazioni sul test di ingresso
2236 Orari delle lezioni :(
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

2238 Date di eventi pubblicizzati, aggiornamenti sulle iscrizioni...
2239 quando cii si potrà immatricolare per l'anno successivo e varie informazioni a riguardo
2259 IMPOSSIBILE ACCEDERE PER UN EX STDUENTE!
2270 Informazioni relative agli esami per i non frequentanti.
2275 elenco inizio e fine ed orario di ogni insegnamento tenuto dall'Ateneo, recapiti delle segreterie

2276 dove trovare la tessera cus
2290 bandi 
2294 L'orario scolastico di lettere
2296 Non mi ricordo
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a11b []

Quali?  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a12a

Hai mai seguito una diretta streaming oppure un video on demand su Unito Media (https://media.unito.it/),
la piattaforma istituzionale dei contenuti multimediali di www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale

Sì (Y) 39 22.29%  
No (N) 136 77.71%  
Nessuna risposta 0 0.00%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a12a

Hai mai seguito una diretta streaming oppure un video on demand su Unito Media (https://media.unito.it/),
la piattaforma istituzionale dei contenuti multimediali di www.unito.it?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a12b

Per quale motivo?

Risposta Conteggio Percentuale

Non lo conosco (A1) 84 61.76%  
Non mi interessa (A2) 48 35.29%  
Ho riscontrato problemi tecnici cercando di utilizzarlo (A3) 2 1.47%  
Nessuna risposta 2 1.47%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a12b

Per quale motivo?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a12c

Quali problemi tecnici hai riscontrato?

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 2 100.00%  
Nessuna risposta 0 0.00%  

ID Risposta

1655 Se il video va una volta su dieci mi ritengo fortunat*
2195 non funzionava
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a13a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) ti ritieni soddisfatto del servizio Unito Media (http://www.unito.it/media/)?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 3 1.71% 4.57%
2 (2) 5 2.86%  
3 (3) 8 4.57% 4.57%
4 (4) 14 8.00%  
5 (5) 9 5.14% 13.14%
Nessuna risposta 0 0.00% 0.00%
Media aritmetica 3.54   
Deviazione standard 1.21   
Somma (Risposte) 39 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a13a

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) ti ritieni soddisfatto del servizio Unito Media (http://www.unito.it/media/)?
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a14a

Segui i canali social di UniTo su Facebook (www.facebook.com/unito.it?ref=nf), Twitter
(https://twitter.com/unito), Instagram (https://www.instagram.com/unitorino), Linkedin

(https://www.linkedin.com/school/universita-degli-studi-di-torino) e YouTube
(www.youtube.com/unitoyou)?   

Risposta Conteggio Percentuale

Sì (Y) 80 45.71%  
No (N) 95 54.29%  
Nessuna risposta 0 0.00%  
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a14a

Segui i canali social di UniTo su Facebook (www.facebook.com/unito.it?ref=nf), Twitter
(https://twitter.com/unito), Instagram (https://www.instagram.com/unitorino), Linkedin

(https://www.linkedin.com/school/universita-degli-studi-di-torino) e YouTube
(www.youtube.com/unitoyou)?   
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Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a14b

Quali?

Risposta Conteggio Percentuale

Facebook (SQ001) 29 36.25%  
Twitter (SQ002) 9 11.25%  
Instagram (SQ003) 62 77.50%  
Linkedin (SQ004) 8 10.00%  
YouTube (SQ005) 13 16.25%  
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Riepilogo per a14b

Quali?
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Riepilogo per a14c

Per quale motivo?

Risposta Conteggio Percentuale

Non li conosco (A1) 44 46.32%  
Non mi interessano (A2) 51 53.68%  
Nessuna risposta 0 0.00%  

                                      pagina 39 / 76



Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a14c

Per quale motivo?
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Riepilogo per a15a

Hai osservazioni sui contenuti delle pagine social dell'Università di Torino?

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 173 98.86%  
Nessuna risposta 2 1.14%  

ID Risposta

1620 Un design più rilassante e coinvolgente 
1623 non sono molto facili da capire
1626 Quiz fatto male, se ho risposto che non le uso come posso rispondere a questa domanda 
1627 Sono interessanti
1629 Essere più aggiornati
1631 no
1635 Sono poco aggiornati
1637 Non ho mai frequentato le pagine social di Unito 
1639 non seguo le pagine social
1641 International CLE su Facebook fa un ottimo lavoro 
1643 Servirebbe fare più infografiche e caroselli con le informazioni. Si dovrebbe essere più

tempestivi. Le info io le prendo dalle associazioni di studenti perché sono più tempestivi.
Unito dovrebbe adeguarsi e informare di più anche sui canali social 

1654 Vengono continuamente inviati de sondaggi riguardo ai servizi dell’Università ma la mia sede:
CUNEO- CORSO DI LAUREA IN INFERMIERISTICA, non è mai presente nell’elenco dei
servizi valutabili, dunque è impossibile esprimere la mia opinione, che infatti sarebbe
negativa per il servizio sempre pessimo che si riceve dalla segreteria della sede di Cuneo. 

1655 Non le frequento, mi basta già la grandissima quantità di tempo impiegato nel tentare di
navigare sulla pagina web

1657 No
1664 No
1669 No
1671 E un po' confusa come pagina 
1677 Non uso particolarmente i social 
1678 no
1680 No 
1681 no
1682 .
1683 -
1687 No
1689 non li conosco
1709 maggior cura ed empatia
1715 Nothing in English...
1719 no
1732 No
1738 no
1739 No.
1750 Troppo tutto nascosto soprattutto i numeri di cellulare aziendale dei Rif, degli addetti alla

Sicurezza di tutti i poli, i numeri di cellulare o ufficio o mail del personale tecnico
amministrativo e con relativa specificità (carriera, orario, congedi, ecc.) troppo semplicificato
e scritto in piccolo soprattutto le circolari con data di pubblicazione affianco, i documenti della
sede sono difficilmente scaricabili in pdf inquanto nelle sedi esterne occorre pagare
l'applicazione, aggiornamento cartellino con mese delle ore effettuate, collegamenti facili per
scaricare la possibilità dei buoni pasto e il caricamento dei documenti per la parte welfare 

1753 no
1755 No
1757 no
1763 Mi piace aggiornarmi su facolta' medicina...criminologia ...biologia ecc
1764 No
1765 Non si trovano contatti email per informazioni sul sito istituzionale
1774 No
1776 Si come fare le prescrizioni all’università 
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1778 -
1801 no
1803 No
1804 No
1805 no
1810 No

1815 no
1816 Più indirizzata ai futuri studenti che si studenti già iscritti
1817 /
1831 Sono interessanti e informativi
1835 no
1839 .
1840 non proprio
1844 No
1846 No
1851 Informativi
1852 Informazioni un po’ anonime e che passano da troppo specifiche/dettagliate a molto

generiche
1853 no, sono di Porto Empedocle e faccio la prima superiore
1856 + avvisi di eventi, conferenze, seminari
1858 NO
1877 no
1881 no
1886 No
1888 No
1891 no
1898 Renderlo più faci da navigare
1901 no
1903 No
1909 Non uso i social.
1916 No
1923 no
1926 Personalmente trovo che tutti i contenuti siano chiari e relativamente completi. Vorrei però

fare un appunto per quanto riguarda l'agevolazione alle simulazioni dei test di ammissione ai
vari corsi di studio.

1934 no
1940 non ho i social
1945 No
1947 Più chiarezza ed eliminare le pagine morte
1948 confusione
1949 No.
1954 .
1956 Migliorate la navigazione e la ricerca 
1960 Volgari
1962 no
1966 No
1968 no, sono esaustive
1972 No
1974 Non mi interessano 
1975 No
1976 No
1984 no
1989 non le seguo
1990 Non li seguo, come faccio a rispondere a questa domanda?
1995 migliorare il passaggio di pagine tra myunito e portale delle varie scuole, così come

passaggio da myunito a moodle. troppi siti con informazioni simili ma confuse perchè non
sono tutte univoche.

1998 No
2000 No
2001 /
2007 no
2008 No
2010 .
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2012 No
2014 Inutili.
2019 No
2020 Attive e creative 
2023 No perché non li consulto.
2027 No
2031 No
2034 no
2035 No
2037 Si potrebbe evitare di creare un link per ogni calendario di lezioni per ogni corso di laurea. Si

potrebbe semplicemente creare un orario delle lezioni valido per ogni corso, in modo da non
dover saltare da un link all'altro (provate a prendere spunto da come è impostata la pagina
degli orari di un qualunque corso di laurea dell'Università di Bologna). Si potrebbe aggiungere
la possibilità di aggiungere dei filtri in modo da vedere solo l'orario di determinate lezioni.

2042 no
2043 No
2046 No
2047 .
2050 Non saprei
2060 .
2062 jion'u09p
2067 No
2070 Nessuna osservazione 
2072 nessuna
2079 No
2082 Uso il PC. Il sistema social è peggiorativo e dispersivo a livello informativo (oltre ai difetti di

socializzazione "tossica" ben noti), ma è adattissimo anzi fondamentale ai giovani d'oggi che
non sanno/vogliono usare altro.

2084 no.
2103 mancano i collegamenti con altre facoltà come giurisprudenza, ecc
2115 No
2116 I post hanno una grafica elementare non troppo accattivante e spesso non sfruttano la

possibilità di creare feed del profilo chiari, che contengano informazioni e che risultino belli
alla vista

2127 no
2134 no
2138 no
2144 non hanno molto peso
2146 nessuna osservazione 
2150 No
2152 No
2154 no
2157 mi piacciono
2160 No 
2162 -
2166 non li uso
2168 No
2169 Migliorare il sito web dell' ateneo in modo concreto
2172 Non sempre accessibili
2175 .
2176 no
2187 no, al momento
2190 bei contenuti
2195 lessico boomer
2196 nessuna
2197 no
2201 No
2204 nu
2208 No
2210 No
2212 No
2214 no
2223 no
2226 Pochi aggiornamenti 
2227 no
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2228 No
2233 \
2236 No
2238 -
2241 no
2245 No.
2254 no
2256 No
2258 Pg a volte dispersive
2259 PORTALE PESSIMO! PER UN EX STUDENTE CHE HA SOLO BISOGNO DI PRENDERE

UN APPUNTAMENTO IN SEGRETERIA RISULTA IMPOSSIBILE ACCEDERE AL SITO
TRAMITE SPID. NUMERO VERDE TOTALMENTE INUTILE!

2270 No. 
2275 non ne ero a conoscenza 
2276 no
2290 no
2291 Nelle stories dovrebbero condividere quando sono taggati, perché lo scopo dei social è

proprio la condivisione e quello delle stories la condivisione in diretta. Capita dunque che
docenti impegnati in eventi tagghino Unito ma il tag non venga ricondiviso. peccato.

2294 No
2296 No
2303 no
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Riepilogo per a16a

Conosci un portale universitario italiano a tuo parere migliore di www.unito.it?

Risposta Conteggio Percentuale

Sì (Y) 39 22.29%  
No (N) 136 77.71%  
Nessuna risposta 0 0.00%  
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Riepilogo per a16a

Conosci un portale universitario italiano a tuo parere migliore di www.unito.it?
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Riepilogo per a16b [Nome dell'Ateneo]

Quale e per quale motivo?     

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 39 100.00%  
Nessuna risposta 0 0.00%  

ID Risposta

1631 bari
1643 Università di Bologna 
1655 Ci sarebbero troppi nomi da scrivere 
1657 Qualsiasi
1669 Università di Pisa
1689 Università degli studi di milano 
1709 Università di Sassari
1757 Università La Sapienza di Roma
1815 bologna
1816 Università di Bologna
1831 Università degli Studi di Padova / Università degli Studi di Firenze / Università di Bologna /

Sapienza Università di Roma / Università di Pisa
1835 politecnico
1844 Politecnico di Torino
1851 La maggior parte degli altri portali
1853 in realtà no 
1916 Unimi
1954 .
1972 Verona 
1974 Università di Bologna 
1995 unimi, polito
2001 Unibo
2014 Unibo
2027 UniMi (e altri)
2037 Alma Mater Studiorum di Bologna
2062 jjioijjo
2067 Politecnico
2070 Politecnico di Torino
2082 Università di Bologna
2103 milano
2154 ca foscari
2166 ca' foscari
2196 Politecnico di Torino
2197 politecnico di torino
2233 Università Bocconi
2239 iulm
2245 Politecnico di Torino
2270 Alma Mater Studiorum - Università di Bologna
2275 Università di Bologna e Università Sapienza di Roma 
2291 UniBo

                                      pagina 47 / 76



Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a16b [Nome dell'Ateneo]

Quale e per quale motivo?     

                                      pagina 48 / 76

/index.php/admin/survey/sa/view/surveyid/42


Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

Riepilogo per a16b [Motivo per cui lo ritieni migliore]

Quale e per quale motivo?     

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 39 100.00%  
Nessuna risposta 0 0.00%  

ID Risposta

1631 pià usabile
1643 Più chiaro 
1655 TUTTO a partire dalla reperibilità delle informazioni e della modalità in cui si usufruisce dei

portali 
1657 Perché in questo portale non si capisce nulla e non si trovano le info
1669 Più chiaro e lineare.
1689 Interfaccia grafica semplice e Bella, facile trovare le informazioni
1709 più immediato
1757 contenuti più chiari
1815 più sostanza
1816 Facilità di accesso
1831 Tutti hanno già degli informazione riguardante la prova di conoscenza della lingua italiana
1835 più completo e intrigante
1844 Le informazioni sono facilmente reperibili
1851 Hanno più informazioni riguardanti gli studenti internazionali, le loro procedure e scadenze,
1853 no 
1916 Grafica migliore, apertura delle varie pagine più istantanea , disposizione informazioni

completa e facilmente accessibile e comptensibile
1954 .
1972 L'ho trovato più chiaro e meno dispersivo 
1974 È più chiaro 
1995 grafica chiara e migliore organizzazione nella suddivisione delle informazioni
2001 Più chiaro ed esaustivo 
2014 Chiarezza dei dati
2027 È più facile trovare ciò che si cerca, le informazioni sono organizzate meglio, i percorsi sono

più lineari e intuitivi
2037 L'intero portale ha una grafica e una sistemazione dei dati molto più semplice: non si deve

saltare da un link all'altro per dieci minuti per trovare un'informazione e non devo impiegare
un'ora per segnarmi sul mio calendario tutti gli orari delle lezioni perché devo andarle a
cercare singolarmente in ogni corso. Inoltre, creare una pagina dedicata alle graduatorie, o
addirittura inviare una mail con i risultati a ogni candidato, sarebbe molto più comodo.

2062 njkoooolnjo
2067 È più efficiente
2070 Tutto disponibile nella stessa piattaforma e possibilità di personalizzare l'orario nel calendario
2082 In generale sono organizzati leggermente meglio e sono più efficienti (ottima la navigabilità,

chiarezza espositiva, e grafica),ma Torino ha un ottimo sito buon secondo in Italia, navigando
ho trovato ben di peggio per atenei di prestigio come Milano, Roma, Firenze e Pisa.

2103 informazioni chiare e corrette, link collegabili, corsi 
2154 più semplice e chiaro
2166 più intuitivo, migliore grafica
2196 Tutto facilmente reperibile all'interno della pagina personale. Più intuitivo.
2197 è più semplice e facile da capire
2233 Sito in generale migliore, grafica e facilità di navigazione migliori, più intuitivo.
2239 più chiaro ed immediato
2245 Permette di effettuare online senza creare troppo trambusto la rinuncia agli studi.
2270 Meglio organizzato 
2275 di più facile comprensione e  più completo 
2291 Più agevole
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Riepilogo per a16b [Motivo per cui lo ritieni migliore]

Quale e per quale motivo?     
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Riepilogo per a17a

Hai dei suggerimenti per migliorare il portale, i canali social e Unito Media?

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 67 38.29%  
Nessuna risposta 108 61.71%  

ID Risposta

1626 Barra di ricerca più veloce e più efficiente. Programmato male, per insegnare informatica.... 

1631 no
1641 più infografiche
1643 Più tempestivi, più infografiche 
1654 Inserire la SEDE DI CUNEO- CORSO DI INFERMIERISTICA, nei sondaggi che inviate

riguardo ai pareri che vengono richiesti agli studenti. 
1655 utilizzare la grandissima quantità di denaro che ogni studente versa ogni anno per fornire un

servizio che possa anche solo lontanamente essere definito tale. Grazie 
1664 Rendere più  facile veloce e chiara la comunicazione con la segreteria studenti
1669 Rendere il portale più chiaro e semplice. 

Migliorare la grafica obsoleta e poco chiara.
1683 -
1689 Migliorare assolutamente l'interfaccia grafica
1719 no
1738 no, grazie.
1739 Il processo per l'iscrizione online al corso di formazione 24CFU ( riconoscimento crediti

pregressi) si è rivelato molto ambiguo e tortuoso tanto che la mia domanda di iscrizione
mancava di un modulo e il sistema non lo ha segnalato. Il processo richiedeva diversi
passaggi spiegati in un file in pdf con inclusi link. Mi è stata inviata una conferma di avvenuta
iscrizione, mi è stato chiesto il pagamento della rata. Il sistema mostrava l'accetazione della
mia domanda e l'iscrizione regolare. Solo dopo 2 mesi sono venuta a sapere che la domanda
mancava di un modulo e che non risultavo iscritta. Ho pagato un servizio che non mi è stato
fornito e nella procedura non era chiaro che non sarebbe stato rimborsato. Si parla di
mancato rimborso in caso di valutazione negativa. Nel mio caso, non c'è stata la valutazione.
Vi invito a migliorare tutte le vostre procedure informatiche in modo che le domande giudicate
irregolari possano essere rigettate o venga mandato un avviso coerente immediatamente.
Scriverò questo mio commento anche sui vostri social per mettere in guardia possibili utenti.
L'attenzione mostrata dalla segreteria del CIFIS al problema, è stata insufficiente così come
la comunicazione. Una pessima esperienza con la vostra università. 

1750 Le informazioni sono sempre lente, i link per le riunioni sono inviate con giorni di anticipo e
non reinviate, la posta del personale amministrativo in quescienza dovrebbe durare almeno 3
anni, le circolari dovrebbero avere visibile la data di invio, i corsi di formazione che prevedono
l'autorizzazione devo avere la frase chiedere autorizzazione, anche se adesso ci vogliono
troppe autorizzazioni, occorre avere la facoltà di scienze della formazione anche on line come
in altre Universitàe manca la rubrica telefonica con i numeri della sede centrale troppo vaga e
non precisa grazie inserite le manifestazioni sociali anche della città di torino almeno ci
leghiamo anche alla città

1753 scrivere in modo semplice e chiaro evitando di contraddirsi nella riga successiva, rendere il
sito più intuitivo

1755 No
1763 No
1764 No
1765 No
1801 no
1804 No
1805 no
1815 facilitare l'iscrizione ai corsi ... aggiornarli e rimuovere le indicazioni degli anni accademici

precedenti non necessarie
facilitare il ritrovamento dei bandi per chi vuole lavorare in Unito 
dare più risalto ai dottorati

1816 Aggiungere più informazioni possibili su ogni singolo argomento in modo da non dover
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accedere all'helpdesk
1840 è un po' troppo dispersivo
1851 Penso che sia un po'  indelicato lasciarci in attesa per così tanto tempo. Se i corsi iniziano

circa il 20 settembre, e dato che le preiscrizioni siano aperte dal 23 marzo, potete avere già
molto più informazioni e molto più in anticipo. 

1852 Il portale andrebbe adattato anche agli smartphones, come anche quello dell’indirizzo
informatico. Infatti risulta impossibile leggerne il contenuto per colpa della sovrapposizione
delle varie righe scritte

1853 se nel mondo vi fosse un po' di bene,
e ognuno trattasse il prossimo come suo fratello,
ci sarebbe molti meno pensieri e meno pene,
ed il mondo ne sarebbe assai più bello. 

1898 Dare meno informazioni e più chiare 
1940 per adesso no
1947 Togliere le pagine inutili, aggiornamenti più frequenti e una chat per l'aiuto
1948 no
1949 Rendere più chiara la sezione di orientamento e dei vari test d'ammissione per le future

matricole.
1954 .
1960 no mi spiace
1972 Dovrebbe essere più strutturato,chiaro, semplice, diretto. Chiunque dovrebbe comprendere il

sito e avere davanti le informazioni principali. È molto dispersivo ed essendo una nuova
matricola ho avuto parecchi problemi a destreggiarmi nel sito. 

1976 Mettere a disposizione una sezione per i gruppi WhatsApp/Telegram dei corsi delle varie
facoltà sui canali social.
Migliorare il calendario delle lezioni (a volte mi sono ritrovata dei laboratori nel calendario del
primo anno oppure spuntano corsi di altre facoltà. 

1995 l'applicazione myunito era esteticamente e anche praticamente più chiara prima
dell'aggiornamento dell'estate 2022, icone più grandi e piacevoli da consultare con facilità.
consiglio di organicare maggiormente le informazioni su una sola pagina in modo ordinato,
magari a partire dal sito dell'univerrsità arrivare ai vari dipartimenti e scuole in modo
agevolato, a volte si riscontrano problemi nei link utilizzati nelle pagine per cui non si riesce
ad accedere dalla stessa pagina web ma bisogna aprire una nuova finestra

2014 Più chiarezza di informazione da parte delle varie segreterie. Più aggiornamenti fondamentali
e meno marketing.

2019 Rifare completamente il portale
2031 No
2037 Prendete spunti dal portale UniBO.
2046 Rendere il sito più chiaro e comprensibile, facile da utilizzare per trovare le informazioni che

si cercano
2060 .
2070 Maggiore chiarezza per i futuri studenti. Molti non trovano semplice trovare info fondamentali

come l'inizio dell'anno accademico. Inoltre è impossibile aprire ticket con la segreteria finché
non si è effettivamente immatricolati, cosa sconveniente per chi ha problemi con
trasferimenti/immatricolazioni e non sa ancora come muoversi.

2082 Migliorare la fruibilità di news, avvisi e bandi una volta eliminati dalla home page (spesso
spariscono dopo la prima pubblicazione e sono spesso introvabili successivamente specie i
bandi). Semplificare la visibilità dei piani carriera per i corsi, le pagine docenti, 
Dare maggiore visibilità ai progetti di ricerca, tenere aggiornate le pagine dei vari dipartimenti
e soprattutto delle varie scuole e uniformarle graficamente e come fruibilità dalla home
istituzionale.

2084 Se il sistema di compilazione del piano carriera è vostra responsabilità, lascia molto a
desiderare, interfaccia decisamente poco intuibile e crash frequenti.

2103 permettere anche a chi è in pensione di avere a disposizione la propria casella di posta
almeno per 3 anni in modo da porter vedere eventuali accrediti di stipendi, continuare e
concludere i corsi universitari all'interno della piattaforma, mantenere i rapporti con i docenti e
colleghi porter leggere i giornali gratuitamente a decorrere dal 1 Novembre 2022 grazie non
saprei più come fare visto che tutte le strade sono impercorribili  

2134 Migliorare la chiarezza e la logica del sito rendendo più semplice il trovare i link per l'accesso
alle varie aree. 
Fornire assistenza alle imprese in caso di malfunzionamenti del sito.

2150 No
2162 i bandi e le procedure erasmus dovrebbero essere accessibili facilmente dalla sezione

internazionalità. 
sarebbe utile fornire dal portale unito i link ai siti dei dipartimenti
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2169 rendere l' orientamento della ricerca delle informazioni chiaro ed intuitivo e non sparso in
varie pagine altrimenti si rischia di perdersi nei vari collegamenti creando il tutto
confusionario. Cercare di concentrare il maggior numero possibile di informazioni in un unica
pagina di riferimento

2172 No
2187 no, al momento
2195 non metteteci una vita ad aggiornare, la segreteria deve rispondere velocemente non dopo

una settimana, i professori idem
2201 Al momento no
2204 magari mandare per mail info utili per il proprio anno: es scadenze tasse, corsi, bandi ecc

sarebbe più umano visto che per es noi di unito dobbiamo andare a cercarci il bando sui
trasporti (vi parlo del più recente) e invece i ragazzi del poli ricevono il risarcimento in
automatico. 

Non mi sembra molto egualitario ecco.

Alla fine siamo sempre a Torino, ma siamo trattati in modo diverso.

Quindi se fosse possibile avere accortezze anche per noi sarebbe top.

2212 No
2223 no
2233 \
2241 no
2245 Aumentare la qualità dei servizi per gli appuntamenti online (segreteria studenti o aule studio)

e la loro digitalizzazione.
2258 Nn
2259 UN BANALE NUMERO TELEFONICO DEDICATO AGLI EX STUDENTI...
2270 Rendere più chiare le divisioni dei corsi.
2275 aggiungere informazioni e renderli più collegati con gli uffici 

Per esempio se c'è un problema informatico non so chi contattare. 
Per chiedere informazioni relative alle tasse non so se devo contattare l'ufficio tasse o l'ufficio
Edisu, perchè entrambi hanno competenza. 

2291 Al posto dei menu a tendina usare più immagini. Dai licei arriva inoltre l'informazione che non
si capisce bene quali corsi di laurea siano sotto quale dipartimento
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Riepilogo per b1a

A quale ambito afferisce il tuo Corso di studi? 

Risposta Conteggio Percentuale

Biotecnologie Molecolari e Scienze per la Salute (A1) 2 1.14%  
Chimica (A27) 2 1.14%  
Culture, Politica e Società (A2) 18 10.29%  
Economia e Statistica (A3) 4 2.29%  
Filosofia e Scienze dell'Educazione (A4) 6 3.43%  
Fisica (A5) 6 3.43%  
Giurisprudenza (A6) 15 8.57%  
Informatica (A7) 8 4.57%  
Lingue e Letterature straniere e Culture moderne (A8) 11 6.29%  
Management (A9) 9 5.14%  
Matematica (A10) 3 1.71%  
Neuroscienze (A11) 1 0.57%  
Oncologia (A12) 0 0.00%  
Psicologia (A13) 11 6.29%  
Scienza e Tecnologia del Farmaco (A14) 2 1.14%  
Scienze Agrarie, Forestali e Alimentari (A15) 2 1.14%  
Scienze Chirurgiche (A16) 2 1.14%  
Scienze Cliniche e Biologiche (A17) 1 0.57%  
Scienze della Sanità Pubblica e Pediatriche (A18) 4 2.29%  
Scienze della Terra (A19) 0 0.00%  
Scienze della Vita e Biologia dei Sistemi (A20) 3 1.71%  
Scienze economico-sociali e matematico-statistiche (A21) 2 1.14%  
Scienze Mediche (A22) 12 6.86%  
Scienze Veterinarie (A23) 2 1.14%  
Studi Storici (A24) 6 3.43%  
Studi Umanistici (A25) 22 12.57%  
Scienze, Progetto e Politiche del Territorio (A26) 1 0.57%  
Altro 13 7.43%  
Nessuna risposta 7 4.00%  

ID Risposta

1683 Turismo regione Piemonte
1739 Percorso formativo
1750 Scienze della Formazione ma non c'è
1764 Nessuno
1765 Ingegneria
2134 Rappresento un'impresa. Altro esempio di errori del sito e dei moduli?
2259 EX STUDENTE
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Riepilogo per b1a

A quale ambito afferisce il tuo Corso di studi? 
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Riepilogo per b2 [Indicare il nome del Corso di studi]

A quale Corso di studi afferisci?

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 121 69.14%  
Nessuna risposta 54 30.86%  

ID Risposta

1620 Comunicazione pubblica e politica
1623 consulenza del lavoro e gestione delle risorse umane
1624 Specializzazione Chirurgia Generale
1626 Matematica 
1627 Medicina e chirurgia 
1629 Giurisprudenza 
1631 realtà virtuale
1635 Biotecnologie
1641 AGIC
1643 CPP
1654 Corso di Laure in Infermieristica- Cuneo 
1657 Innovazione sociale,comunicazione e nuove tecnologie
1664 Scienze e tecniche psicologiche 
1669 Economia dell'ambiente, della cultura e del territorio
1677 Corso di Laurea Triennale in Scienze e Tecniche Psicologiche
1678 scienze della comunicazione
1680 Fisica
1681 Scienze della Formazione Primaria
1682 Lingue e culture dell'Asia e dell'Africa
1683 Master MAPOT
1687 Scienze della comunicazione 
1689 Biotecnologie
1715 ELS
1719 non lo so ancora
1738 professioni sanitarie
1739 Percorso Formativo 24 CFY
1750 Scienze della Formazione 
1753 scienze naturali
1755 Dams
1757 Laurea Magistrale a Ciclo unico in Giurisprudenza
1764 Nessuno
1765 Politecnico di Torino
1774 Educazione professionale
1776 Economia aziendale 
1778 Mediazione linguistica 
1803 Amministrazione aziendale
1804 Servizio sociale 
1805 Odontoiatria  e protesi denale
1815 no
1816 Scienze dell' amministrazione
1831 Innovazione sociale, Comunicazione e nuove Tecnologie
1840 beni culturali
1844 Tecniche della prevenzione negli ambienti e nei luoghi di lavoro
1853 adf
1856 Scienze delle religioni
1881 letterature e culture moderne
1886 Scienze della Formazione Primaria
1891 Corso di laurea triennale in fisica
1898 Scienze umanistiche 
1901 scienze della mediazione linguista
1909 Letteratura, filologia e linguistica italiana
1923 ottica e optometria
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1926 laurea magistrale in medicina e chirurgia 
1934 GIURISPRUDENZA
1940 scienze internazionali dello sviluppo e della cooperazione
1948 DAMS
1954 Beni culturali 
1960 Accademia di belle arti
1962 Scienze e tecniche psicologiche
1968 ICT
1972 Scienze e tecniche psicologiche 
1974 Storia 
1976 comunicazione interculturale 
1990 Biologia
1995 Biologia dell'Ambiente
1998 Beni Culturali
2000 Lingue e letterature moderne
2012 Gestione e produzioni animali
2019 Dams
2020 Giurisprudenza (Laurea Magistrale a ciclo unico)
2023 Scienze della Formazione Primaria
2031 EACT
2034 Medicina e Chirurgia
2035 Economia dell’ambiente, del territorio e della cultura 
2037 Lingue e Letterature Moderne
2043 Tecniche Erboristiche
2047 scienze politiche e sociali
2050 Scienze linguistiche 
2062 Informatica
2070 Corso di laurea in informatica
2072 Scienze della Comunicazione
2079 Fisica
2082 CAM
2084 Informatica
2103 corso di scienze dell'amministrazione on line 
2115 Matematica triennale 
2116 Economia aziendale
2134 Impresa
2138 innovazione sociale, comunicazione, nuove tecnologie
2144 Lm 01
2146 Scienze e Tecniche Psicologiche
2152 DAMS
2154 beni culturali
2157 Comunicazione interculturale
2160 Giurisprudenza 
2162 scienze politiche e sociali
2166 non sono uno studente
2172 Sc politiche 
2176 scienze della mediazione linguistica
2187 Scienze forestali e ambientali
2195 l11
2196 Informatica
2197 tecnologie alimentari
2201 Management
2204 Medicina Veterinaria
2208 Lingue e culture dell'Asia e dell'Africa 
2210 Medicina e chirurgia 
2212 Chirurgia 
2223 Psicologia Clinica
2227 Medicina e Chirurgia
2228 Educazione professionale 
2233 Global Law
2241 Geografia e Scienze Territoriali
2245 Lingue e Culture per il Turismo
2256 Economia e Statistica
2259 EX STUDENTE
2270 Lettere

                                      pagina 57 / 76



Statistiche brevi
Sondaggio 42 '2 minuti per 2 sondaggi'

2275 Giurisprudenza 
2276 scienze e tecnologie dei materiali 
2290 laurea magistrale in filosofia 
2291 Traduzione LM94
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Riepilogo per b2 [Indicare il nome del Corso di studi]

A quale Corso di studi afferisci?
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Riepilogo per b2 [Indicare l'indirizzo (url) completo del Corso di studi]

A quale Corso di studi afferisci?

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 69 39.43%  
Nessuna risposta 106 60.57%  

ID Risposta

1624 IGNOTO
1626 https://www.matematica.unito.it/do/home.pl/View?doc=Orario_LT.html
1627 http://medchirurgia.campusnet.unito.it/do/home.pl
1631 www.unito.com
1641 https://www.agic.unito.it/do/home.pl
1643 CPP
1654 https://medtriennalicn.campusnet.unito.it/do/home.pl
1677 https://www.triennalepsicologia.unito.it/do/home.pl
1681 https://formazioneprimaria.campusnet.unito.it/do/home.pl
1683 Master MAPOT
1689 https://www.unito.it/ugov/degree/40112
1715 ELS
1738 dietistica
1739 https://www.tfa-piemonte.unito.it/do/home.pl/View?doc=immatricolazione24cfuCERTIFICAZI

ONEUNICA20192020.html

1753 https://naturali.campusnet.unito.it
1755 2701L31
1757 https://www.giurisprudenza.unito.it/
1764 Nessuno
1765 Automazione industriale
1776 laurea magistrale in scienze economico-aziendali
1803 https://www.amministrazione-aziendale.unito.it/do/home.pl
1805 https://www.unito.it/ugov/degree/36035
1815 no
1816 https://www.giurisprudenzaonline.unito.it/do/home.pl/View?doc=scienze_amministrazione_di

gitale_presentazione.html
1831 https://www.ict.unito.it/index.php
1840 https://beniculturali.campusnet.unito.it/do/home.pl/home
1853 adf
1856 https://religioni.campusnet.unito.it/do/home.pl
1881 ?
1886 http://formazioneprimaria.campusnet.unito.it/do/home.pl
1898 Non lo so
1909 https://letteratura.campusnet.unito.it/do/home.pl
1940 www.unito.it
1948 https://cdsdams.campusnet.unito.it/do/home.pl
1954 Archeologico
1960 https://www.albertina.academy/
1962 https://www.triennalepsicologia.unito.it/do/home.pl/
1968 https://www.ict.unito.it/
1972 Non lo so perché sono iscritto come futuro studente 
1976 https://www.didattica-cps.unito.it/do/home.pl/View?doc=corsi_di_studio/comunicazione_inter

culturale/presentazione.html

2019 Dams
2037 https://www.lingue.unito.it/do/home.pl/View?doc=/Lauree_Triennali/LINGUE_E_LETTERAT

URE_MODERNE_1.html
2070 http://laurea.educ.di.unito.it/
2072 comunicazione.campusnet.unito.it
2079 https://www.fisicamagistrale.unito.it/do/home.pl
2082 https://cinema.campusnet.unito.it/do/home.pl
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2084 http://www.di.unito.it/do/home.pl
2144 https://www.didattica-

cps.unito.it/do/home.pl/View?doc=corsi_di_studio/antropologia_culturale/presentazione.html
2146 https://www.triennalepsicologia.unito.it/do/home.pl
2152 https://cdsdams.campusnet.unito.it/do/home.pl
2154 https://beniculturali.campusnet.unito.it/do/home.pl
2157 https://www.unito.it/ugov/degree/44000
2162 https://www.didattica-cps.unito.it/do/home.pl/View?doc=corsi_di_studio/SPS_scienze_politic

he_sociali/presentazione.html

2172 Pol. economico 
2187 https://www.sfa.unito.it/do/home.pl/View?doc=scheda_corso.html
2195 www.l11.it
2196 http://laurea.educ.di.unito.it/
2197 tecnologie alimentari
2204 https://elearning.unito.it/samev/course
2208 https://asiaeafrica.campusnet.unito.it/
2223 https://www.clinicacomunita.unito.it
2228 https://www.eduprof.unito.it/do/home.pl
2241 https://www.geografia.unito.it/do/home.pl
2245 https://www.lingue.unito.it/do/home.pl/View?doc=Lauree_Triennali/Lingue_e_Culture_per_il_

Turismo_1.html
2256 https://www.didattica-est.unito.it/do/home.pl
2259 EX STUDENTE
2275 Giurisprudenza 
2290 https://filosofialm.campusnet.unito.it/do/home.pl
2291 www.lingue.unito.it
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Riepilogo per b2 [Indicare l'indirizzo (url) completo del Corso di studi]

A quale Corso di studi afferisci?
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Riepilogo per b3

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto valuti facile reperire le informazioni sul sito web del tuo Corso di
studi?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 21 13.82% 34.87%
2 (2) 32 21.05%  
3 (3) 41 26.97% 26.97%
4 (4) 44 28.95%  
5 (5) 14 9.21% 38.16%
Nessuna risposta 23 13.14% 0.00%
Media aritmetica 2.99   
Deviazione standard 1.2   
Somma (Risposte) 152 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Riepilogo per b3

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto valuti facile reperire le informazioni sul sito web del tuo Corso di
studi?
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Riepilogo per b4

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni chiare le informazioni pubblicate sul sito web del tuo Corso di
studi?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 19 12.34% 29.87%
2 (2) 27 17.53%  
3 (3) 41 26.62% 26.62%
4 (4) 55 35.71%  
5 (5) 12 7.79% 43.51%
Nessuna risposta 21 12.00% 0.00%
Media aritmetica 3.09   
Deviazione standard 1.16   
Somma (Risposte) 154 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Riepilogo per b4

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni chiare le informazioni pubblicate sul sito web del tuo Corso di
studi?
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Riepilogo per b5

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni complete le informazioni pubblicate sul sito web del tuo Corso
di studi?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 20 13.33% 30.67%
2 (2) 26 17.33%  
3 (3) 47 31.33% 31.33%
4 (4) 48 32.00%  
5 (5) 9 6.00% 38.00%
Nessuna risposta 25 14.29% 0.00%
Media aritmetica 3   
Deviazione standard 1.13   
Somma (Risposte) 150 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Riepilogo per b5

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) quanto ritieni complete le informazioni pubblicate sul sito web del tuo Corso
di studi?
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Riepilogo per b6

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) come valuti la tempestività di aggiornamento delle informazioni sul sito web
del tuo Corso di studi?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 25 16.67% 32.67%
2 (2) 24 16.00%  
3 (3) 47 31.33% 31.33%
4 (4) 41 27.33%  
5 (5) 13 8.67% 36.00%
Nessuna risposta 25 14.29% 0.00%
Media aritmetica 2.95   
Deviazione standard 1.21   
Somma (Risposte) 150 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Riepilogo per b6

Da 1 (minimo) a 5 (massimo) come valuti la tempestività di aggiornamento delle informazioni sul sito web
del tuo Corso di studi?
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Riepilogo per b7

Da 1 (pessima) a 5 (ottima) come valuti la grafica del sito web del tuo Corso di studi?

Risposta Conteggio Percentuale Somma

1 (1) 19 12.67% 31.33%
2 (2) 28 18.67%  
3 (3) 30 20.00% 20.00%
4 (4) 52 34.67%  
5 (5) 21 14.00% 48.67%
Nessuna risposta 25 14.29% 0.00%
Media aritmetica 3.19   
Deviazione standard 1.26   
Somma (Risposte) 150 100.00% 100.00%
Numero di casi  0%  
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Riepilogo per b7

Da 1 (pessima) a 5 (ottima) come valuti la grafica del sito web del tuo Corso di studi?
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Riepilogo per b8

In media, quante volte al mese consulti il sito web del tuo Corso di studi?

Risposta Conteggio Percentuale

1-4 volte (A1) 31 17.71%  
5-8 volte (A2) 25 14.29%  
Più di 8 volte (A3) 88 50.29%  
Mai (A4) 9 5.14%  
Nessuna risposta 22 12.57%  
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Riepilogo per b8

In media, quante volte al mese consulti il sito web del tuo Corso di studi?
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Riepilogo per b9

Hai dei suggerimenti per migliorare il sito web del tuo Corso di studi? 

Risposta Conteggio Percentuale

Risposta 53 30.29%  
Nessuna risposta 122 69.71%  

ID Risposta

1626 Migliorare barra di ricerca
1631 no
1643 No
1654 Inserire la SEDE DI CUNEO- INFERMIERISTICA nei sondaggi che inviate quotidianamente

per i sondaggi ai servizi. 
1664 Rendere più personalizzate le info in base al profilo e i  corsi a cui si è iscritti 
1681 no
1682 Mancano informazioni relative al punteggio della tesi 
1683 -
1689 Ristrutturare il sito da zero 
1715 english
1719 no
1738 no, grazie.
1739 Ci sono informazioni mancanti specie relative ai rimborsi e ai diritti dello studente. Le

informazioni importanti sono affidate a file PDF con schemi anche dettagliati e dispersivi. Una
comunicazione poco accurata. La piattaforma non consente di completare le procedure di
iscrizione online. Alcuni moduli vengono affidati ai fogli Google con link su pdf da scaricare e
riallegare. Ho espresso il mio commento negativo nella precedente finestra. 

1750 Occorre fare la facoltà on line aperta a tutti grazie 
1753 Le informazioni devono essere scritte in modo chiaro, non è possibile leggere una cosa in una

sezione e in un'altra leggere completamente l'opposto. Non si capisce nulla sulla laurea, su
come verrà svolta, dove reperire le informazioni nei due siti; bisogna andare ad intuito e se ti
va bene trovi quello che ti interessa. Penoso. 

1755 No
1763 No
1765 No
1804 No
1805 I professori dovrebbero aggiornare più spesso i programmi didattici delle lezioni
1815 no
1816 Rendere più dettagliate le informazioni
1840 info più chiare e meno dispersive
1853 risorneremooooo
1898 Meno informazioni e più chiare
1909 Aggiornerei in modo più completo la sezione relativa alla tesi, come viene valutata, il

punteggio assegnato, ecc.
1940 no
1947 Più chiarezza
1954 .
1960 no mi spiace
1972 Si
2014 Grafica. Aggiornamenti. 
2019 Renderlo più comprensibile
2082 Come sopra.
2084 no.
2103 l'inutilizzo della mail di lavoratore e studente che in questi due/tre anni ha avuto sur place di

spesa di energia per il Covid, la situazione di salute, dovrebbe permettere al sistema
informatico di venire incontro alle problematiche in cui la gente deve recuperare almeno due
anni di vita ed essere un po' più umano, continuano a bloccare le mail che sono comunque
personali e con dati irrecuperabili  se non le apri, mi pare scorretto mettere questi continui
pericolosi paletti, permette di studiare e di leggere anche alle persone che sono in pensione o
a studenti che per vari motivi non cercano la carriera, ma la formazione personale in tutte le
età grazie (possibilità di cambiare corso di studi 
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2134 In quanto Impresa non ho suggerimenti per migliorare il sito web del Corso di studi
2138 no
2157 nessun suggerimento
2160 No 
2162 -
2169 rendere chiare le informazioni dei insegnamenti e comunicare tempestivamente eventuali

aggiornamenti delle pagine tramite notifiche via web nel caso vi siano nuovi contenuti sulle
pagine degli insegnamenti o l' apertura delle iscrizioni

2172 No
2187 no, al momento
2195 modernizzatelo, sembra un portale del 2010
2204 è difficilissimo da consultare, sembra fatto per complicarti la vita più che aiutarti a studiare.

A partire dalla grafica a blocchi, il font da windows, gli aggiornamenti o le date in cui fare
determinate cose spesso non esistono ahah
la cosa migliore è l'help desk, ci scrivo un macello di volte, ma almeno ho delle risposte.

2223 no
2233 \
2241 no
2245 No.
2259 ESISTONO ANCHE GLI EX STUDENTI CHE PURTROPPO DEVONO RIVOLGERSI ALLA

SEGRETERIA.
2275 Aggiungere informazioni 
2291 stessi consigli che per il portale Unito. 
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